

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Рубининой Эдиты Рубеновны
«Совершенствование тактики ведения пациенток с вагинальным дисбиозом, сочетанным с хроническим генитальным кандидозом»
представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.4. – «Акушерство и гинекология»

Актуальность темы исследования обусловлена чрезвычайно высокой распространенностью неспецифических вульвовагинитов и вагинального дисбиоза у женщин репродуктивного возраста, отрицательным влиянием данной патологии на женское здоровье и качество жизни. Известно, что существование экосистемы влагалища предполагает наличие нескольких видов микроорганизмов, представляющих его биотоп. При сочетании вагинальных дисбиозов и хронических генитальных кандидозов формируется своеобразный порочный круг: вагиниты способствуют активации кандидоза, который, в свою очередь, осложняет течение и усложняет лечение вагинита. Целый ряд исследований свидетельствует о том, что около 60% данных заболеваний могут представлять угрозу репродуктивному здоровью.

На сегодняшний день вопросы менеджмента вагинальных дисбиозов на фоне хронического генитального кандидоза остаются важнейшей и не до конца решенной медицинской и социальной проблемой.

Данное диссертационное исследование базируется на достаточном объеме клинического материала. Автором используются современные и информативные методы обследования пациенток. Большой интерес вызывает раздел работы, посвященный эпидемиологическому анализу заболеваемости неспецифическими вульвовагинитами женщин Краснодарского края и факторам риска, который был выполнен по данным анамнеза более 2000 пациенток.

Рубининой Э.Р. удалось в своем исследовании убедительно доказать, что включение в стандартную схему деконтаминационной и контаминационной

терапии вагинальных дисбиозов, сочетанных с хроническим генитальным кандидозом, иммуномодулирующих препаратов разной направленности, а также средств, способствующих разрушению биопленки, антиоксидантов временно и незначимо повышает эффективность лечения и не способствует снижению в дальнейшем его рецидивов. Кроме того, доказано, что одним из неконтрацептивных эффектов комбинированных оральных контрацептивов (особенно четырехфазных с эстрадиола валератом и диеногестом) у данного контингента пациенток является влияние на пролиферативные процессы в вагинальном эпителии и нормализация локального иммунного статуса с поддержкой влагалищного нормоценоза, что ведет к снижению рецидивов заболевания в среднем на 88,6%. По критериям общей микробной обсемененности эффективность была выше в 2,5 раза; критериям Hay/Ison – в 1,4 раза; изменениям лактобациллярной микрофлоры – 83%; нормализации микрофлоры и коэффициентам соотношений лактобациллярной и условно-патогенной микрофлоры – в 9 раз; нивелированию грибов рода *Candida* – в 4 раза, т.е. данные по обоснованию эффективности достаточно убедительны.

В соответствии с целью и задачами исследования сформулированы выводы и даны четкие практические рекомендации.

Принципиальных замечаний к оформлению и объему автореферата нет, работа написана хорошим литературным текстом.

Таким образом, диссертационная работа Рубиной Эдиты Рубеновны, представленная авторефератом, на тему «Совершенствование тактики ведения пациенток с вагинальным дисбиозом, сочетанным с хроническим генитальным кандидозом» по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи по повышению эффективности терапии вагинальных дисбиозов, сочетающихся с хроническим генитальным кандидозом, вносящее существенный вклад в

теоретические и практические аспекты современного акушерства и гинекологии. По актуальности и объему проведенных исследований, а также научно-практической значимости диссертация Рубининой Эдиты Рубеновны соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в ред. от 11.09.2021 г. № 1539), а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – «акушерство и гинекология».

Директор федерального государственного бюджетного учреждения «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства имени В.Н. Городкова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии, медицинской генетики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, главный внештатный специалист по акушерству, гинекологии и репродуктивному здоровью женщин Министерства здравоохранения Российской Федерации в Центральном федеральном округе Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
(3.1.4 – акушерство и гинекология)

Анна Ивановна Малышкина

153045, г. Иваново,
ул. Победы, д. 20
Телефон 8(4932)336263,
e-mail: ivniimid@inbox.ru

Подпись д.м.н., проф. Малышкиной Анны Ивановны заверяю, ученый секретарь, к.м.н. Матвеева Екатерина Александровна
« 31 » марта 2022г.

